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Slovo starosty 

Vážení spoluobčané, 

na konci září 2022 se konaly volby do zastupitelstva obce Mistrovice. Na 

úvod bych chtěl poděkovat všem za podporu. Naprostá většina zastupitelů 

pokračuje z minulého volebního období, proto mohou bez rozkoukávání 

naplno pokračovat v rozdělané práci. Je toho více než dost. 

Po dvou letech jsme se mohli opět sejít na rozsvícení vánočního stromku, 

malé slavnosti, která se stala již tradicí. Přestože v první části nám počasí 

připravilo přeháňky, akce se povedla a návštěvníci zaplnili celé náměstí. 

Čeká nás asi mrazivá zima, mám na mysli bohužel nejen počasí, proto je 

velmi dobře, že se lidé dovedou sejít se svými známými, se svými sousedy 

a stráví spolu společně čas. 

Před lety jsme začínali s malým stromečkem, postupně vyrostl a je z něho 

statný strom, zkošatěl a žárovky se v něm pomalu ztrácí. Proto jsme se 

rozhodli, že výtěžek z letošního rozsvícení využijeme na jeho dozdobení 

pro příští roky. 

Vánoční čas je spojen od nepaměti se světlem a světýlky, s plameny 

svíček. Vánoce jsou spojovány se světlem, s očekáváním nové etapy, 

něčeho lepšího. Přál bych Vám všem, aby letošní Vánoce byly opravdu 

tím vyhlíženým světlem k novému, lepšímu a nadějnému. Aby přinesly do 

života lidí pohodu, klid a mír. 

Na závěr ještě připojím přání pevného zdraví, štěstí a spokojenosti 

v novém roce 2023. 

 

V Mistrovicích 28. 11. 2022  

Petr Mařík, starosta 
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Poplatek za odvoz odpadu na rok 2023 

Poplatek za osobu s trvalým pobytem  550,- Kč 

Poplatek za rekreační chalupu 550,- Kč 

Občané ve věku 80 let a starší 275,- Kč 

Občané s průkazkou ZTP/P bez poplatku 

Třetí a další nezaopatřené dítě v rodině bez poplatku 

 

Poplatek je stanoven Obecně závaznou vyhláškou obce Mistrovice č. 

2/2021. Vyhláška je vyvěšena na oficiálních stránkách obce Mistrovice: 

www.mistrovice.cz. 

Poplatek je splatný do 31.3.2023, při nedodržení splatnosti poplatku 

dochází k jeho zvýšení: 

od 1.4. do 30.6.2023  poplatek ve výši 600,- Kč 

od 1.7. do 30.9.2023  poplatek ve výši 800,- Kč 

od 1.10. do 31.12.2023 poplatek ve výši 1000,- Kč 

po 31.12.2023 k poplatku se připočtou další náklady na jeho 

vymáhání 

 

Poplatek za psa na rok 2023 

Pes v rodinném domě 200,- Kč 

Druhý a další pes téhož majitele v rodinném domě 250,- Kč 

Pes v bytovém domě 400,- Kč 

Druhý a další pes téhož majitele v bytovém domě 500,- Kč 

Poplatky jsou splatné do 31.3.2023. 

Poplatky je možno uhradit: 

v kanceláři Obecního úřadu v Mistrovicích v úředních hodinách:  

http://www.mistrovice.cz/
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 pondělí od 8:00 do 11:30 hodin a od 16:30 do 18:30 hodin 

 středa od 8:00 do 11:30 hodin 

na účet č. 132 485 2319 / 0800, variabilní symbol = číslo popisné 

 

Cvičební hodiny 2022 - 2023 

TJ Sokol, FK, SDH 

 
Pondělí 

 
16:30 - 19:00 

 
Stolní tenis 

Krejčí Tomáš, Krejčí Lukáš, 
Novotný Jan, Valenta Jakub 

 
725 745 537 

 
19:00 - 20:30 

 
Rehabilitační cvičení 

 
Balášová Pavlína 

 
723 082 324 

 
Úterý 

 
16:00 - 18:00 

 
Mladí hasiči, SDH 

 
Dolečková Romana 

 
774 601 242 

 
18:00 - 19:30 

 
Muži 

 
Krejčí Lukáš 

 
604 638 227 

 
Středa 

 
17:00 - 19:00 

 
Fotbal, FK 

 
Stejskal Jaromír, Hubálek Libor 

 
607 853 919 

 
19:00 - 21:00 

 
Volejbal 

 
Doleček Václav, Dostál Pavel 

 
605 181 778 

 
Čtvrtek 

 
16:30 - 20:00 

 
Stolní tenis 

Krejčí Tomáš, Krejčí Lukáš, 
Novotný Jan, Valenta Jakub 

 
725 745 537 

 
20:00 – 22:00 

 
Fotbal, FK 

 
Stejskal Jaromír, Hubálek Libor 

 
607 853 919 

 
Pátek 

 
15:30 - 17:00 

 
Rodiče s dětmi 

 
Pauková Pavla, Moravcová Jana 

 
775 146 732 

 
17:00 - 18:30 

 
Fotbal, FK 

 
Stejskal Jaromír, Hubálek Libor 

 
607 853 919 

 

Neděle 
 
17:00 - 19:30 

 
Karate + Kobudo 

 
Svejštil Martin 

 
604 518 319 

Správce tělocvičny: Baláš Jan - tel.: 773 225 662 

 

Společenské události  

Jubilanti:  

Své narozeniny oslavili nebo oslaví: 

V prosinci 2022: 

Karla Hejlová č.p. 123, 80 let 

František Novotný, č.p. 137, 76 let 

Miloš Barnat, č. p. 12, 76 let 

Alena Malá, č. p. 116, 73 let     
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Jan Novotný, č. p. 177, 70 let    

Ludmila Balášová, č. p. 21, 85 let  

Marta Faitová, č. p. 88, 71 let 

V lednu 2023:  

František Chejnovský, č. p. 17, 76 let 

Marie Hricinová, č. p. 74, 78 let  

Jaroslav Pauk, č. p. 235, 71 let  

František Bartoníček, č. p. 159, 75 let  

Anna Vyhnálková, č. p. 156, 86 let  

Jiřina Pauková, č. p. 24, 78 let  

V únoru 2023:  

Josef Baláš, č. p. 21, 87 let  

Anna Richtrová, č. p. 170, 79 let  

Jiřina Dušková, č. p. 87, 82 let  

Eva Novotná, č. p. 100, 71 let  

Oldřich Zahradník, č. p. 98, 87 let  

Oldřich Horáček, č. p. 86, 75 let  

Jaroslava Leskovcová, č. p. 50, 75 let  

Jana Stejskalová, č. p. 145, 76 let  

Milí jubilanti, přejeme Vám hodně zdraví, štěstí a pohody do dalších let. 

 

Narození: 

v září František Hylský (č. p. 177)  

v říjnu Kristýna Mužíková (č. p. 146)  

v prosinci Zuzana Katarína Novotná (č. p. 177) 

 

Novým občánkům i jejich rodinám přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky. 
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Vítání občánků 

Dne 27. 11. 2022 jsme v zasedací místnosti obecního úřadu přivítali nové 

občany naší obce. Zde jsou fotografie přivítaných občánků a jejich rodičů: 

 

 

 

 

 

 

 

   

Štěpánka Broulíková        Silvie Křivohlávková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Julie Motlová  
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Rozsvěcení vánočního stromu 

Stalo se již pěknou tradicí, že před prvním adventem se scházíme 

na návsi, abychom společně rozsvítili vánoční strom. 

Letos jsme se sešli u tradičního malého jarmarku v sobotu 26. listopadu. 

Už příprava byla zajímavá, protože jsme vše chystali za ne příliš 

romantických okolností – za deště. Otázka zněla: Přijdou spoluobčané, 

sousedi a kamarádi? Naše pochyby však první návštěvníci brzy rozptýlili. 

Začali se scházet. V tu dobu už nepršelo, v tu dobu lilo! Byli jsme ale 

připraveni. Obec zajistila velké „slunečníky“ nad krámky, a tak si lidé mohli 

povídat za relativního sucha. Případně zašli k hasičům na výborné 

bramboráky. Později se začaly otevírat deštníky, protože se chystaly 

na svoje vystoupení děti z naší školy a školky. Děti stylově oblečené nám 

krásně navodily tu správnou atmosféru – déšť nedéšť. Poblíž krásně 

vytvořeného betlému, za což je třeba velmi poděkovat a pochválit 

tvůrkyně, nám děti zazpívaly. No a potom, jakoby na objednávku, přestalo 

pršet a všichni mohli začít odpočítávat. No a strom se rozsvítil. Kulturní 

a bytová komise nachystala tradiční vánoční punč a čaj, po loňských 

zkušenostech i čaj „vylepšený“. Vše bylo zdarma, jen za dobrovolný 

příspěvek. Chtěli bychom lidem velmi poděkovat za velkou štědrost. Do 

kasičky společně vložili celkem 8204 Kč. A protože strom je živý a roste 

a přerostl původní světýlka, tak jsme se rozhodli, že vybranou sumu 

použijeme na nová, lepší. Opravdu jsme vzhledem k počasí nečekali, že 

se sejde tolik lidí. Je dobře, že jsou spoluobčané ještě schopni se sejít 

a popovídat. Pro vesnici jsou právě taková setkávání důležitá. Proto se už 

teď těšíme na příští rok a na lépe osvětlený vánoční strom. Vy také? 

         Za kulturní a bytovou komisi: Jaroslav Blažek 
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Rozsvícení vánočního stromu 

Již nadešel adventní čas. Čas rozjímání, mlhavých rán, klidu a míru, 

v očekávání příchodu Vánoc. Sešli jsme se na návsi – jako již tradičně 

od roku 2013 (kromě r. 2020) – v předvečer první adventní neděle, 

abychom společně, pod taktovkou našeho pana starosty, který odpoledne 

zahájil, rozsvítili velký vánoční strom. Obecní úřad i velký sněhulák byly 

krásně nasvícené, před obecním úřadem na trávníku jsme viděli pěkný 

stylizovaný betlém s postavičkami a ovečkami. Čekárna byla také hezky 

nazdobená. Chvílemi se tu přihlásil i déšť, ale měli jsme deštníky, a nebyl 

ani mrazík a sníh jako jiná léta, ale smířili jsme se s tím, jak to je, a užívali 

jsme si společné chvíle. 

Letos s námi byly i děti ze školky a ze školy se svými rodiči se zpěvem 

a s krásným programem, které vždycky vyloudí úsměv na naší tváři 

a potěší duši. Po skončení svého programu děti rozdávaly účastníkům 

miloučké malé dárečky, které samy vyrobily, za ně děkujeme. 

V příjemném odpoledni jsme si užívali jarmarku, kde ženy nabízely své 

ruční práce třeba z textilu, jinde z keramiky, adventní věnce, vánočkové 

pečivo. V jiné části podávaly členky komise vánoční punč a čaj.  

Nechyběly ani sněhové trubičky, vaječný likér a také tradiční balíčky 

vánočního cukroví. O dobré občerstvení, jídlo i pití, se postarali naši hasiči 

a hasičky, kteří napekli spoustu malých křapáčků, což přišlo všem k chuti. 

My ženy, maminky, babičky a prababičky, od 25 do 78 let, jsme se pustily, 

jako už od počátku této tradice, opět do pečení vánočního cukroví, které 

jsme zabalené do balíčků nabízely. Musím říci, že nás peklo celkem třináct 

žen, devět z Mistrovic a čtyři z Dolní Dobrouče. Byly to pěkné balíčky, ale 

strávených hodin dost a dost. A když dodám, že všechno to cukroví pečou 

ženy zdarma ze svých surovin, tak víme, že to je v dnešní době 

obdivuhodné. Odměnou nám je stálý zájem o toto cukroví. Všem 

cukrářkám patří za to velké uznání a poděkování.      
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Cukroví do balíčků napekly: 

Z Mistrovic: Lída Faitová, Majka Filipová, Jana Hubálková, Maruška 

Jirásková, Zdenka Mikmeková, Dráža Pauková, Jana Stejskalová, 

Františka Svobodová a Věra Štěpánková. 

Z Dolní Dobrouče: Elenka Náglová, Pavla Nová, Deniska Skalická a Eva 

Tejklová.  

Prodejem balíčků vánočního cukroví jsme získaly 7 550,- Kč. Výtěžek 

z tohoto prodeje je určen na charitativní akce nebo akce, které neplatí 

obecní úřad. 

Vzhledem k poněkud deštivému počasí přišlo dost lidí a také se mnoho 

nabízených výrobků prodalo. Byli jsme spokojeni, že jsme se mohli setkat 

s mnoha známými. 

Upřímně děkujeme všem, kteří jakkoli pomohli k pěknému prožití tohoto 

odpoledne, ať už přípravou, výzdobou, prodejem nebo svou účastí. 

            Františka Svobodová 

 

Doplnění 

Kdo pozorně četl předchozí dva příspěvky, možná mohl nabýt dojmu, že 

kulturní a bytová komise počítala jinak než paní Svobodová a že se ani 

nedomluvili, na co vybrané peníze použijí. Tak to ale není. Jedná se totiž 

o dvě částky (shodou okolností se jejich výše liší o méně než 10 %).  

Peníze vybrané kulturní a bytovou komisí při nalévání punče a čaje 

(8204 Kč) obec použije na obnovu osvětlení vánočního stromu před 

budovou obecního úřadu. A peníze vybrané za prodej vánočního cukroví 

(7550 Kč) paní Svobodová použije na nějaký dobročinný účel. 

Na příspěvcích o 26. listopadu je krásné též to, jak jednu a tutéž událost 

každý popíše trochu jinak. Podobně jako evangelia       

Redakční rada 
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Vánoční stromeček 

Na 26. listopad, rozsvěcení vánočního stromu, jsme se všichni dlouho 

připravovali. Tradičně spolu s námi vystoupila i školka, která posílila naše 

řady po písničce Jak jsi krásné neviňátko. Děti se oblékly do kožíšků 

a šátků. Kromě písniček zazněl i krátký vánoční příběh v podání žáků 

pátého ročníku. V písničce Čas vánoční nás na flétnu doprovodila Barbora 

H. Na úplný závěr se rozzářily prskavky, sněhulák i vánoční stromeček.  

 

Žáci 3. a 5. ročníku o vystoupení napsali: 

Dne 26. 11. 2022 bylo uspořádáno rozsvěcení vánočního stromečku 

na náměstíčku u Obecního úřadu v Mistrovicích. Tato tradice probíhá 

každoročně. U vánočního stromečku je také betlém a prodávaly se tam 

perníčky. Můžeme tam vidět ozdobenou zastávku větvičkami 

a papírovými perníčky.          

 Barča P. 

 

26. 11. 2022 se na náměstí v Mistrovicích konalo rozsvěcení vánočního 

stromu. Na náměstí byly postaveny různé stánky. Někde prodávali 

adventní věnce, jinde zase vánoční ozdoby a spoustu dalšího. V 16.30 

na zvonění zvonů nastoupila Základní škola a mateřská škola Mistrovice. 

Zpívaly se různé koledy (Veselé vánoční hody, Rychle bratři, Čas 

vánoční…). Celé vystoupení se povedlo. Bohužel ale hodně pršelo, a tak 

jsme domů přišli úplně mokří.                  

Jáchym 

 

Dne 26. 11. 2022 se konalo rozsvěcování vánočního stromku na náměstí. 

Od 16.00 se prodávaly ozdoby a v 16.30 začala ZŠ a MŠ svůj program. 

Na konci se zpívala moderní píseň Čas vánoční. Bylo to super.  
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Dne 26. 11. 2022 na náměstíčku u Obecního úřadu v Mistrovicích se 

konalo rozsvěcení vánočního stromečku. Nelíbilo se mi, že pršelo, ale bylo 

fajn, že jsme si zazpívali.            

Barča H. 

 

Dne 26. 11. 2022 v 16.00 u Obecního úřadu v Mistrovicích se konalo 

rozsvěcení vánočního stromku. Prodávaly se tam různé ručně vyrobené 

vánoční ozdoby, věnce a občerstvení. V 16.30 vystoupila ZŠ a MŠ 

s vánočními písněmi zakončenými písní Čas vánoční. Celý program se 

vydařil, jenom moc nepřálo počasí.  

 

26. 11. 2022 na náměstí v Mistrovicích se konalo rozsvěcování vánočního 

stromečku. Zpívalo se tam: Veselé vánoční hody, Nesem vám noviny, 

Rychle bratři, Jak jsi krásné neviňátko, Štědrej večer nastal, Narodil se 

Kristus Pán a Čas vánoční. Prodávaly se tam perníčky, věnce, čaj 

a bramboráky. Bylo to tam super.  

 

Rozsvěcení vánočního stromečku se konalo 26. 11. 2022. Proběhlo to 

na náměstíčku u Obecního úřadu v Mistrovicích. Jarmark začal už 

v 16.00. Prodávaly se tam ručně vyrobené věci např. stromečky, andílci, 

věnce. V 16.30 nastoupila škola a začala zpívat vánoční koledy. 

Vystoupení zakončila písnička Čas vánoční. Po vystoupení se chodilo 

pořád na jarmark. V hasičárně se prodávaly křapáče a mohlo se tam taky 

sednout. Program se povedl a všichni byli rádi. Líbilo se mi, když jsme 

odpočítávali, než se rozsvítil vánoční strom.        

Marky D. 
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Co už umíme? 

Do 1. ročníku nastoupilo 10 prvňáčků (6 chlapců a 4 děvčata). První 

seznámení se školou, družinou a všemi učiteli zvládli dobře a s chutí se 

pustili do práce. Naučili se poznávat první písmena, spojovat je do slabik, 

uvolňovat ruku a počítat do pěti. S paní učitelkou Zuzkou Dobešovou si při 

pracovních činnostech a ve družině vyrobili spoustu výrobků. Spolu 

s ostatními dětmi nacvičili vystoupení pro důchodce i na rozsvěcování 

vánočního stromu.  

Jsou dobří kamarádi. Hrají si spolu, a když je potřeba, tak si pomůžou. 

Za odměnu pro ně bylo představení Bílé přání, které zhlédli spolu se svými 

kamarády ze školky.  

Ke konci listopadu děti čekal ve škole slavnostní den. Protože se už 

naučily všechna písmena v Živé abecedě, dostaly Slabikář, který si každý 

odemkl svým kouzelným klíčem. Byla se podívat i paní ředitelka. Jsou 

z nich malí čtenáři, kteří si umí přečíst jednoduchou krátkou větu. Objevují 

psaní slabik a jednoduchých slov.  

Každý z prvňáčků za první čtyři měsíce udělal velký kus práce a zaslouží 

si za to velkou pochvalu.  

    Jitka Mikulová, třídní učitelka 1. ročníku 

 

Pozdrav z mateřské školy 

Podzim byl v naší školce opravdu nabitý. Hráli jsme si venku i uvnitř, 

zpívali a tančili. Prožili jsme atletiku se Sokolem, viděli jsme, jak se staví 

dům. Velkou radost nám dělá nová knihovnička, kterou se nám díky 

sponzorskému daru podařilo zakoupit. Postupně se plní i novými knihami, 

které v dětech probouzí velký zájem. V rámci projektu Celé Česko čte 

dětem nám předčítaly dvě babičky a jedna studentka maturitního ročníku 

VOŠP a SPgŠ Litomyšl, která u nás vykonávala pedagogickou praxi.  
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Měsíc říjen třída starších dětí zahájila společnou akcí se školou, a to 

tanečním programem s „Doctorem Dancerem.“ Děti se během hodinové 

lekce naučily 3 krátké choreografie, které si rády opakují i v MŠ. Celou 

školku v říjnu také navštívila paní muzikoterapeutka s programem „Kdysi 

dávno.“  

Na začátku listopadu proběhl projektový den s názvem Les. Navštívili nás 

páni lesníci, kteří měli připravený poutavý program pro naše děti jak v MŠ, 

tak i v lese. Díky výukové metodě Persona Dolls (Panenky s osobností) 

máme také novou kamarádku Amálku, která nám pomáhá rozvíjet empatii 

a komunikační dovednosti. Do MŠ jsme během listopadu přizvali žáky 1. a 

2. ročníku a společně zhlédli pohádku Bílé přání v podání divadla JÓ-JO. 

Závěrem měsíce jsme společně se školou vystupovali na tradičním 

rozsvícení vánočního stromu a den poté přivítali nové občánky Mistrovic. 

Tradiční prosincová návštěva Mikuláše, čerta a anděla nechyběla ani u 

nás ve školce. Děti Mikulášovi zazpívaly písničku, přednesly básničku 

a vysloužily si tak nadílku. Velká část dětí byla bohužel nemocná, 

na kamarády jsme však nezapomněli a nadílku jim donesli domů. 

Uspořádali jsme besedu pro rodiče s klinickou logopedkou Mgr. Šárkou 

Pilskou. Nyní připravujeme tvořivé dílny pro rodiče s dětmi, abychom si 

zkrátili čekání na Vánoce. 

Přejeme Vám klidné vánoční svátky a do nového roku hlavně zdraví. 

Učitelky MŠ 

 

Poděkování 

Děkujeme dětem z mateřské školy a jejich učitelkám za to, že babičkám, 

prababičkám, dědečkům a pradědečkům přinesly přáníčka k Vánocům. Je 

to moc milé a děkujeme. 

Františka Svobodová 
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Poděkování … a zamyšlení 

Myslím, že už uběhlo mnoho desetiletí od doby, kdy se začali scházet naši 

rodiče coby důchodci pozvaní vedením obce, obvykle v páteční 

odpoledne, aby prožili hezké chvíle se svými vrstevníky, případně se 

potěšili pohledem na miloučké vystoupení dětí z místní školy.  

S léty se staly tyto Besedy s důchodci stálou a důležitou společenskou 

akcí věnovanou důchodcům, na které se podílí celá řada občanů, ať je to 

obecní úřad a jeho komise, členové Sokola - oddílu volejbal, děti se svými 

učitelkami a vychovatelkami ze školy. A další účastníci programu.  

Víme, že organizace tohoto pátečního odpoledne, které se koná dvakrát 

ročně, je náročná, uvážíme-li, co vše je třeba zařídit… 

Avšak pro mnohé z nás starších je tato akce jedním z mála setkání 

s dalšími vrstevníky nebo známými třeba z druhého konce vesnice nebo 

možná jedinou kulturou během roku. 

Lidé se na tato setkání těší a jsou šťastni, že se jich ještě mohou účastnit. 

Obecní úřad nabízí odvoz těm, kteří mají potíže s chůzí. 

V posledních letech se setkáváme i s názorem, že se někteří důchodci 

„ještě necítí jako důchodci“, a proto se nechtějí těchto setkání účastnit. Je 

to škoda. 

My starší si na Besedě rádi vyslechneme sdělení starosty o významných 

novinkách v obci, s případnými odpověďmi na naše dotazy, předtím však 

starosta zahajuje Besedu malým přípitkem. Nejhezčí chvíle zažíváme při 

vystoupení našich dětí ze školky a ze školy. Na našich stolech, svátečně 

vyzdobených, na nás čekají dárky, které pro nás vyrobily. Srdečně vám 

děkujeme, je to moc milé. 

Na programu se podílejí i další účastníci, občas místní tanečníci, před 

časem obecní úřad pozval i duo Evu a Vaška, jindy jsou zvány malé 

hudební skupiny nebo máme reprodukovanou hudbu. 
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Členové Sokola, oddílu volejbalu, zajišťují na Besedách celkové 

občerstvení včetně večeře, kterou nám přinášejí později odpoledne spolu 

s členkami komise. Poté dostáváme kávu a koláčky. Vše je zdarma. 

Mimo to volejbalisté roznášejí nápoje alko i nealko, za velmi přijatelné 

ceny, tím zároveň plní svůj úkol z výboru Sokola a výtěžek z tohoto 

prodeje jde do pokladny Sokola.  

Svou útratou na Besedě důchodci tedy podporují činnost Sokola.   

Po večeři máme populární tombolu. Členky komise prodávají losy, které 

se po skončení večeře losují. Sponzory této loterie jsou všichni, kteří si 

koupí losy a případně přinesou ceny. Podporovatelem je i obecní úřad. 

Peníze, které se vyberou za losy, jdou na charitativní činnost.  

 Využívám této příležitosti, abych s vděčností poděkovala obecnímu 

úřadu a kulturní a bytové komisi, členům Sokola, učitelkám a dětem 

ve škole a školce za jejich snahu, čas, který nám věnují, často na úkor 

zaměstnání, za výdrž celá ta dlouhá léta, a hlavně za pěkný a příjemný 

přístup s úsměvem k nám starším. Vážíme si a oceňujeme, že tu stále 

máme Besedy s důchodci, naši místní pěknou tradici, protože si 

uvědomujeme, že nic není samozřejmé.  

            Františka Svobodová 

 

Lampiónový průvod 

Letošní lampiónový průvod začal netradičně za světla. Děti byly zlaté, 

vůbec jim to nevadilo, a vypadaly, že se těší. Po přivítání jsme zamířili na 

osvětlenou cestu, kde jsme potkávali balónky s obličeji, které pro nás 

připravily děti z družiny. Trasa vedla přes dolní konec, hasičské cvičiště, 

kolem pily, až k tělocvičně. Po celou dobu se o naši bezpečnost starali 

hasiči z Mistrovic. V tělocvičně na děti čekaly hry, tvoření, bohatá tombola 

a občerstvení od maminek. Dětí jsme napočítali neuvěřitelných 102. Díky 

Vám se vybralo krásných 13 150,- Kč. Peníze jsme spravedlivě rozdělili 
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do školky a školy. Chci moc poděkovat za účast, pomoc všech, a hlavně 

za krásnou atmosféru, která nám dává energii zase lampiónový průvod 

uspořádat. Proto si zapište do kalendáře datum příštího lampionového 

průvodu: 4.11.2023. 

Jana Moravcová 

 

Šachový turnaj Mistrovice 

V sobotu 12.11. se jako již tradičně hrál už 24. ročník turnaje Járy 

Masopusta, který je taktéž přeborem PDŠS v rapid šachu. Ředitel turnaje, 

Karel Halbrštát, mi v emailu s klidem oznamoval, že týden před konáním 

turnaje bylo přihlášeno 12 hráčů. Nakonec ale do sálu hostince U Novotnů 

dorazilo více než 70 šachistů. Takže chladného sobotního rána mohlo 

v Mistrovicích vše začít. 

Registrace byla již od 8 ráno, ale šachisté se sjížděli postupně. Jako 

rozhodčí turnaje byl v propozicích uveden Martin Šmajzr. Kdo by ale 

Martina čekal na turnaji, načekal by se. Martin má ovšem dcery, a tak se 

rozhodcování turnaje ujala Veronika. A vše probíhalo bez problémů. 

Turnaj byl na 9 kol v tempu 15+5. 

Startovní pole obsahovalo celou řadu místních matadorů, kteří 

do Mistrovic přijeli ukázat, že jim titul krajského přeborníka v rapidu není 

lhostejný. Mezi favority určitě patřili Marian Sabol, Aleš Jedlička, Petr 

Tázlar nebo Tomáš Pokorný. Své chtěl určitě ukázat i loňský krajský 

přeborník, Honza Jiroušek. Nicméně jak říká Mike Tyson – každý má plán, 

dokud nedostane ránu mezi oči – platilo i zde.  

Turnaj nakonec vyhrál někdo úplně jiný. Ukazuje se, že ELO je 

dlouhodobě dobré měřítko výkonnosti. Byly to právě hráči první desítky, 

kteří mezi sebou zápasili na předních stolech a utkávali se o důležité body 

do konečného pořadí. Nakonec po 9 kolech skončili dva hráči na 7,5 

bodech z 9 možných. Na prvním místě se umístil Jakub Šafařík (ŠK Lípa), 
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který vyhrál vzájemný zápas s Marianem Sabolem, který tedy skončil 

druhý. Marian se tak stal novým krajským přeborníkem. Právě vzájemnou 

partii s Kubou Šafaříkem Marian prohrál, když v koncovce zbytečně ztrácel 

tempa věží a potom nestihl soupeřova pěšce. Jediná prohra v turnaji 

a zrovna s vítězem. 

Na třetím místě se umístil lanškrounský matador Tomáš Pokorný s 6,5 

body, ale s nejvyšším pomocným hodnocením. Tomáš snad nehrál nikde 

mimo prvních 5 šachovnic. Čtvrtý byl Aleš Jedlička, kterého známe jako 

vítěze našeho Maxe Švabinského. Aleš ukazuje, že to není žádná náhoda 

a daří se mu skvělými výsledky snad všude, kam jede. A na pátém místě 

se umístil jediný IM v poli, Miloš Jirovský. Je potřeba vyzdvihnout i to, že 

v turnaji hrálo hodně mladých šachistů. Sbírali zkušenosti a utkávali se se 

silnějšími. Rád bych ale vyzdvihl výkon Tomáše Míka. Ač je to ročník 

2011, měřil síly na předních stolech. Prohry v posledních 2 kolech ho 

nakonec odsunuly na 14. místo s 5,5 body, ale výkon v průběhu turnaje 

byl velmi dobrý. Uvidíme, kam to až Tomáš dotáhne. Jako vždy 

poděkování patří řediteli turnaje Karlu Halbštátovi za organizaci, Verče 

Šmajzrové za pískání turnaje a také všem šachistům, kteří si našli čas, 

aby strávili sobotu nad královskou hrou. Tak za rok v Mistrovicích zase 

na viděnou. Fotky z turnaje jsou dostupné na internetových stránkách 

Šachového svazu Pardubického kraje a kompletní výsledky jako vždy 

na Chess-results.  

       Ivo Prax, Česká Třebová 

 

Podpora pravidelné sportovní činnosti dětí a mládeže 

v roce 2022 

V rámci programu Podpora pravidelné sportovní činnosti dětí a mládeže 

jsme podali žádost o dotaci ve výši 27 300,- Kč. Celkem se jedná 
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o podporu činnosti sportovních klubů naší TJ Sokol Mistrovice, z.s., kteří 

pracují s dětmi a mládeží.  

V tomto projektu jsou zapojeny oddíly šachu, stolního tenisu, florbalu, 

volejbalu a cvičení s dětmi. 

Poskytnutou dotaci ve výši 10 000,- Kč jsme se snažili využít na podporu, 

která je určena na činnost sportovních organizací, zejména na materiálně 

technické vybavení, účast v soutěžích, nákup žíněnek apod. 

Při realizaci tohoto programu byl propagován Pardubický kraj jako přímý 

poskytovatel dotace na činnost dětí a mládeže našeho spolku. 

Finanční prostředky byly hospodárně investovány a bylo dbáno na jejich 

správné využití. 

Karel Halbrštát, pokladník 

 

            

FK Mistrovice 

Bez ohledu na jaro, už nyní můžeme prohlásit, že právě skončená 

podzimní část sezóny patřila výsledkově mezi nejvydařenější za dlouhé 

roky. S bilancí 10 výher, 1 remízy a 2 proher jsme získali celkem 31 bodů 

a pyšníme se 40 vstřelenými brankami proti 17 obdrženým. Naplnila se 

tak předpověď, že by nám tentokrát nemusel dojít dech v závěru podzimní 

části, což dokumentují 4 výhry z posledních 4 zápasů. 

Predikce směrem k jaru už ale nemusí být tak optimistická. Ještě 

v průběhu podzimní části ohlásil z časových důvodů konec jeden 

ze střeleckých tahounů týmu, Filip Tomek. S podobně neradostnou 

novinou nás o pár týdnů později seznámil i Tomáš Richter, u nějž jsme 

mohli ještě v posledním zápase podzimu obdivovat individuální kvalitu, 

avšak pro jaro s ním počítat nemůžeme. Aby byl výčet kompletní, na valné 

hromadě začátkem listopadu ohlásil definitivní konec kariéry i Ludvík 

Novotný, který ještě občasně vypomohl v podobě záskoku. 
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Opět tedy před námi stojí naléhavý úkol, doplnit hráčský kádr, abychom 

se nemuseli obávat, že přijdou utkání, ve kterých budeme od samého 

počátku v početní nevýhodě. Obracím se tedy i na čtenáře Mistrovických 

zpráv – pokud byste měli tip na nové hráče, kteří by mohli doplnit 

chřadnoucí kádr, neváhejte na ně upozornit na příslušných místech a je 

samotné popohnat směrem k hřišti, kde se 7. ledna sejdeme na začátku 

zimní přípravy. 

K závěru kalendářního roku 2022 patří i bilancování. Pokročili jsme 

v dalších stavebních úpravách a rekonstrukce kabiny rozhodčích spěje 

do finále, za což patří dík především Jaromíru Stejskalovi a Viktoru 

Svobodovi. Poděkování míří také k Liboru Hubálkovi za jeho obětavou 

péči o trávník, Jiřímu Svobodovi za zajištění provozu udírny během 

domácích zápasů a Romanu Šípkovi a Petru Dolečkovi za pomoc při 

řešení akutních technických problémů. Mezi nejvýraznější problémy patří 

zejména následky, kulantně řečeno, ne zcela dobrého vychování 

dlouhodobých obyvatel ubytovny. Jen krátký výčet – propálená udírna, 

kterou jsme následně raději začali zamykat, aby nedošlo k požáru, špatně 

tříděný odpad v popelnicích (např. bioodpad mezi papírem), případně 

i mimo ně a opakovaně ucpané odpady, což vedlo k výstupu odpadních 

vod ze sifonů nad ucpávkou.  

V listopadu proběhla již zmiňovaná valná hromada, na které jsem opustil 

pozici předsedy oddílu, a nově byl na tuto pozici zvolen Dominik Stejskal. 

Rád bych mu popřál dostatek odhodlání, energie a trpělivosti, aby klub 

i nadále prosperoval.  

Nakonec ještě neoficiální výhled do jarní části sezóny (změny u domácích 

zápasů se neočekávají, u venkovních mohou snadno nastat): 

so 25.3. 15:00 Mistrovice Kerhartice 

so 1.4. 15:30 Rybník Mistrovice 
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so 8.4. 15:30 Mistrovice Dolní Čermná 

so 15.4. 16:00 Choceň B Mistrovice 

so 22.4. 16:00 Mistrovice Brandýs nad Orlicí 

ne 29.4. 16:00 Sruby Mistrovice 

so 6.5. 16:00 Mistrovice Řetová 

so 13.5. 16:00 Česká Třebová B Mistrovice 

ne 21.5. 16:00 Sopotnice Mistrovice 

so 27.5. 16:00 Mistrovice Dolní Dobrouč 

so 3.6. 16:00 Žichlínek Mistrovice 

so 10.6. 16:00 Mistrovice Verměřovice 

so 17.6. 16:00 Albrechtice Mistrovice 

 

Doufám, že nám zachováte přízeň a nadále se budeme moci těšit podpoře 

domácího publika, ale také přijedete fandit na venkovní zápasy. 

Podrobnější informace o dění ve fotbalovém klubu naleznete na webu 

fkmistrovice.cz nebo na facebook.com/fotbalmistrovice/.  

David Novotný 

 

Skautský podzim 

Skautský rok započal tradiční akcí našeho střediska – Robinovým ohněm 

v Letohradě. Tentokrát byl organizován vedoucími z našeho oddílu, což 

přineslo drobné časové změny. Akce začínala od rána a zajištěn byl 

i oběd. Světlušky a vlčata se vydali s Večerníčkem do Země pohádek, 

zatímco skauti a skautky hráli strategickou hru simulující vývoj technologií 

a s poučením o důležitosti vody. Den jsme zakončili slavnostním ohněm 

na památku zakladatele střediska bratra Robina. 

1.10. se světlušky a skautky vypravily na jednodenní podzimní výlet kolem 

Lanšperka, aby se mezi sebou lépe poznaly a užily si příjemného počasí. 
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Starší skauti a skautky si na víkend 7.-10.10. naplánovali výpravu do okolí 

Kostelce. Zorganizovali si dopravu, ubytování, jídlo i program, během 

kterého se vydali prohlédnout si okolí Kostelce – hrad Potštejn a zámek 

v Častolovicích. 

Jednokolový závod skautských hlídek proběhl 15.10. v Dolní Dobrouči. 

Přestože nebylo nejhezčí počasí, všichni se zúčastnili s nadšením a čtyři 

naše hlídky se umístily na krásných místech. Přes podzimní prázdniny se 

celý oddíl sešel na výpravě v Dolní Čermné. Prodloužený víkend se nesl 

v tématu dr. Stona a čekala nás např. plavba na loďkách přes Čermenský 

rybník nebo výlet na Mariánskou horu.  

        

        

Na státní svátek 17.11. byla naplánována tématická oddílová schůzka. Na 

programu byl nejen vědomostní kvíz po Mistrovicích a promítání videa 

o 17. listopadu, ale také další hry a opékání.  

Další středisková akce na sebe nenechala dlouho čekat. Hned 19.11. 

proběhl Diamantový důl – celodenní hra pro světlušky a vlčata. Úkolem 
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bylo vrátit ukradené diamanty skřítkům. Potěšilo nás, že se tentokrát 

zúčastnily i nově vzniklé družinky z Jablonného nad Orlicí.  

Přes podzim jsme rozhodně nezaháleli a z posledního sluníčka jsme si 

užili každý paprsek. A nyní se těšíme na všechno, co nám přinese sníh 

a zamrzlá krajina.  

Za 5. oddíl Alžběta Hejná 

 

Činnost mladých hasičů, dorostenek a žen  

17.9.2022 se konal poslední závod ligy v Nekoři. 

Tentokrát byla i větší účast. Přijeli si zasoutěžit 

Bohousová, Dolní Dobrouč, Horní Třešňovec, Černovír a Kunčice. 

Našemu družstvu se podařilo zaběhnout velmi kvalitní výkon na nástřikové 

terče, lepší sestřik 24,24, výsledný čas 25,33. Žádnému družstvu se 

nepodařilo překonat náš čas, takže odvážíme pohár za 1. místo. 

24.9.2022 jsme pozvali celou vesnici na poslední motání hadic. Mohli 

jste si vyzkoušet, jaký je hasičský sport, co vaše děti či vnoučata dokáží, 

že na ně můžete být právem pyšní. Vyzvali jsme naše MUŽE I., II. a ŽENY 

II., také všechny spolky z vesnice. Je nám líto, že jste se nedali 

dohromady. Zato si velmi vážíme místní české besedy, která se skládá 

každoročně, aby se s našimi dětmi utkali pro ně v neznámém prostředí. 

Další tým složili rodiče hasičských dětí, kteří závodili za příznivce. Také 

jsme vyzvali firmu GAF, která nám sponzorsky vyrobila vestavbu 

do hasičského vozíku, se kterým jezdíme trénovat. Pověst fotbalistů 

zachránili Dominik Stejskal a Filip Krejčí, kteří vzali rodinné příslušníky 

a složili tým. Děkujeme za zapůjčení fotbalového hřiště správci Liboru 

Hubálkovi.  

Na sobotní soutěžení dorazilo 7 družstev. Jejich útoky byly téměř totožné. 

Padaly samé hezké časy, rozhodoval součet pořadí z obou kol. Nejméně 

se dařilo mladším dětem, které měly za neplatný pokus 7. místo, druhý 
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nepodařený pokus 7. místo a skončily na posledním místě se součtem 14 

bodů. 6. místo obsadila beseda s časy 28,16 5. místo a 24,84 6. místo 

součet 11 bodů. 5. místo vybojovala firma GAF 27,77 4. místo a 24,74 

5. místo součet 9 bodů. Pro bramborové medaile si zaběhl tým Dominika 

28,91 6. místo a 23,59 2. místo součet 8 bodů. Bronzovou medaili si 

odnesly ŽENY I. 25,63 3. místo a 24,12 4. místo součet 7 bodů. Stříbrnou 

příčku si vysoutěžili příznivci 25,55 2. místo a 23,75 3. místo součet 

5 bodů. Zlatou medaili si zasloužily děti starší, které předvedly požární 

útok s časem 17,71 1. místo a druhý prostříkaly z 18,32 na 20,38, přesto 

1. místo součet 2 body. Byli vyhlášeni nejlepší proudaři, kterými se stali 

Eliška Štěpánková čas 17,45, druhá Kateřina Dolečková 23,27 a třetí Jiří 

Bartoníček 23,28. Poděkovat bych chtěla mužům s přípravou materiálu 

a nářadí. Janě i Věře Moravcové a Martině Dolečkové, že se staraly o naši 

žízeň a žaludky. Hlavnímu rozhodčímu Jiřímu Bartoníčkovi z Heřmanic 

za plnění funkce rozhodčího i závodníka. Janě Novotné za funkci startéra. 

Kluci Luboš Hricina a Martin Štěpánek odvedli práci čárových rozhodčích. 

Michaele Duškové za zapisování losování a výsledků závodů. Mojí rodině 

a Marianu Komárkovi za perfektní přípravu u základny. A nejvíc všem 

ochotným závodníkům, kteří svojí účastí podpořili naši akci. Doufáme, že 

jste si akci užili a příští rok zase na závodní dráze. 

Jako mistryně Velké ceny Ústeckoorlicka jsme 15.10.2022 pozvané 

na superpohár hejtmana Pardubického kraje Martina Netolického, konaný 

v Mladkově. Za deštivého počasí od samého rána, se běží 2 pokusy. 

Jeden na vlastní stroj, druhý na stroj zvaný FOX. Na vlastní stroj zabíhají 

pěkný čas 20,96, což je druhé místo.  

Se strojem fox, na kterým nemáme možnost trénovat, jsou problémy a čas 

levý proud 28,80, pravý proud 41,63 4. místo. Součet umístění, které měly 

3 družstva stejný 6 bodů, ale bohužel rozhodoval fox, tudíž 4. poslední 
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místo pro naše družstvo. Třetí Komárov okres Pardubice, druhé Morašice 

okres Chrudim, první Kamenec okres Svitavy.  

V sobotu 19.11.2022 čekala ženy velká akce. V kulturním domě 

ve Verměřovicích pořádalo SDH Kunčice slavnostní vyhlášení Velké ceny 

Ústeckoorlicka. Na tuto akci jsme se připravily velmi svědomitě. Já jsem 

pro všechny ušila sukně, domluvily jsme se na stejném účesu a nechaly 

se odvést s dobrou náladou. Po promítnutí našeho videoklipu sezóny 

2022 jsme šly na pódium přebrat medaile patřící mistryním VCÚ, zlatý 

pohár do klubovny a putovní pohár, který budeme rok opatrovat. 

Samozřejmě příští rok se ho budeme snažit vyhrát znovu, aby opět zdobil 

naši hasičárnu. 

A je tady advent. V sobotu 26.11.2022 den před první adventní nedělí, 

jsme pro vás opět otevřeli dveře hasičárny. Konalo se tradiční rozsvícení 

stromu, které každoročně pořádá obec Mistrovice, ZŠ a MŠ Mistrovice 

a SDH Mistrovice. Mladí hasiči pro vás na mimořádné schůzce napekli 

a ozdobili perníčky a pusinky. ŽENY I. o týden později upekly domácí 

vánočky a čertíky Bertíky. Chceme mockrát poděkovat, že jste zavítali 

do stánku mladých hasičů a všechno vykoupili. Také vánoční křapáčky, 

s jejímž smažením pomohla Markéta Štěpánková, a svařák v hasičárně 

šly na odbyt. Děkujeme za vaši podporu a budeme se těšit zase příští rok. 

Letos nás ještě čeká 10.12.2022 slavnostní valná hromada ke 130 letům 

od založení sboru s focením a dvoudenní výstavou. Tak přijďte kouknout, 

dozvíte se něco z historie sboru a naší současnosti.  

A kdyby měl někdo z rodičů zájem, aby jejich děti nelenily, ale sportovaly, 

něco se naučily, co se jim v životě neztratí, přijďte s vaším dítětem 

kouknout na úterní tréninky, konané od 17-18 hodin v místní tělocvičně. 

Přijímáme roky narození 2010-2018. Vyžadujeme pravidelnou docházku 

minimálně 70 %. Obnáší to tréninky v tělocvičně leden až březen, září až 

prosinec asi 25x. Tréninky na cvičišti březen až září 25x. Závody 15 - 20x 
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dle rozpisu, který rodiče dostanou během ledna, aby bylo možné 

plánování rodinných akcí v jiný termín než důležité závody. A bonusově 

3x – 8x výlet, společné akce mimo trénink, plnění odborek. Bližší 

informace na mém telefonu 774 601 242. 

Za mladé hasiče a ženy Romana Dolečková 
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Knihovna v roce 2022 

Knihovnu hned na začátku roku čekaly velké změny. Vyklízení, bourání, 

nová elektrika, výmalba, koberec, a hlavně krásné nové regály. Než se 

vše udělalo, přebralo se zde přes 6 tisíc knih. 

Vše se povedlo a v půlce února jsme mohli otevřít. S velkými obavami 

jsem vyhlížela prvního návštěvníka a čekala na reakci, zda se povedlo, 

a ještě dnes slýcháme, že to tady máme moc hezké. 

Na konci března jsme tady přivítali děti ze školky a byl pro ně připravený 

krátký program, prohlídka knížek a knihovničky pro děti. Dále jsme zde 

přivítali prvňáčky, žáky třetí a páté třídy. Někteří se vrátili a stali se našimi 

čtenáři. A co je víc než dítě, které rádo čte! 

V rámci výměnného fondu jsme dovezli 180 nových knih. Tyto knihy kolují 

a předávají se z ruky do ruky. Knihovnu za rok 2022 navštívilo 

47 registrovaných čtenářů + 57 anonymních návštěvníků. Vypůjčilo se 

přes 157 knih a 159 se jich vrátilo. V současné době má knihovna 6.360 

svazků. 

Změnila se otvírací doba knihovny – od 16:00 do 18:00 každé pondělí. 

Do nového roku bych chtěla čtenářům popřát mnoho času s dobrou 

knihou, a hlavně zdraví. 

Těším se na Vás v novém roce.      

                 Jana Moravcová  

Nové knihy: 

Julie Caplin    Pekárna v Brooklynu 

Dominik Dán    Studna 

Alexander Norman   Dalajlama 

Dagmar Digma Čechová  Jedna z pěti 

Jude Deveraux    Životní šance 

Saskia Sarginsonová   Lavička  
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Zuzana Koubková   Koniášův klíč 

M. W. Craven    Kurátor, Loutkové divadlo, Černé léto 

Brendo Bowenová   Kouzelný ostrov 

Eliška Tanzer    Vyrostla jsem v Ghettu 

Christina Courtenay   Ozvěny run 

Sharon J. Bolton   Slib 

 

Herzliche Grüße aus Deutschland 

Souhlasím s vámi, to je dost němčiny na jeden článek. Jmenuji se Prokop 

Bernard a už přes měsíc jsem na studijním pobytu v Německu. Německá 

gramatika a pravopis je pro mnohé strašákem, když ale chodíte pár týdnů 

do místní školy, zjistíte, že v tom nejste sami, stejné problémy mají i rodilí 

Němci. O toto a další poznatky a zážitky bych se s vámi rád podělil v tomto 

článku. 

Má cesta začala o podzimních prázdninách, kdy jsem se s rodiči a plně 

naloženým autem vydal na přibližně sedmihodinovou cestu 

do Braunschweigu v Dolním Sasku. Braunschweig je čtvrt milionové 

město ležící na spojnici mezi Hannoverem a Berlínem, přímo v srdci 

německé skupiny Volkswagen. Cesta slibovala krásné výhledy zejména 

na České středohoří, ale hustá mlha veškerou šanci spatřit nějakou sopku 

znemožnila. Naopak jsem viděl mnoho větrných elektráren, v Německu 

jsou tak hustě, že kolem dálnice jedno větrné pole střídá druhé. 

Mám zde velkou hostitelskou rodinu, taťka pracuje ve VW, mamka je 

aktuálně doma s nejmladší dcerou, a kromě ní jsou v rodině ještě tři další 

sourozenci. O patro níže pak žijí děda s babičkou.  

Hned v prvním týdnu jsme společně vyrazili do pohoří Harz, což je 

nejvyšší pohoří severního Německa, přesto jsou i Orlické hory vyšší. 

Po dost hektickém začátku školy jsem postupně začal chodit k místním 

skautům, hrát volejbal a třešničkou na dortu je pak zpívání ve sboru, se 
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kterým jsem už zvládl i první koncert. Mezitím si moje host rodina 

po celodenní návštěvě Autolandu ve Wolfsburgu pořídla nové elektroauto 

nebo jsme navštívili vánoční trhy. A samozřejmě se učím německy. 

Navštěvuji zde střední školu Ricarda Huch Schule, která je vzdálená asi 

sedm kilometrů, a dokud nezačalo sněžit, jezdil jsem každý den na kole, 

stejně jako drtivá většina mých spolužáků. Celé město je pro pohyb 

na kole dobře přizpůsobeno a cyklistů je tu tolik, že dokonce vznikají 

zácpy. Německá škola se od té české dost zásadně liší. Především jsou 

hodiny seskupovány do dvouhodinových bloků a také je mnohem 

praktičtější, na všechno vás nechají nejdřív sáhnout, vyzkoušet a dokázat, 

než si to máte zapamatovat. Většinou máme jen 4-6 hodin denně 

a v případě nemoci učitele se dvouhodinovka ruší bez náhrady. 

Pokud to ale někomu připadá jako školní ráj, slovo domácí úkol tu dostává 

nový rozměr. Důkladné analýzy a rešerše odborných textů jsou schopné 

zabrat i celou sobotu, někdy také neděli. A když si jednou zkusíte napsat 

německou písemku, opravdu rychle se těšíte zpátky na naše české otázky 

a odpovědi několika slovy, maximálně větami. Tady se totiž takřka 

ve všech předmětech píší slohy a úvahy na zadané téma, které souvisí 

s probíranou látkou. Dobře to ilustruje úkol ze zeměpisné písemky: 

Na základě svých znalostí popiš turistický potenciál Thajska a možnosti 

jeho dalšího rozvoje. Nyní se dostávám ke zjištění z úvodu, protože Němci 

od jedenácté třídy výše strhávají body za pravopis ve všech předmětech 

a můj průměrný spolužák přijde o dva až tři body z patnácti právě kvůli 

těmto chybám. Takže až příště napíšete ve slovíčkách z němčiny všechna 

podstatná jména s malým, moc se vlastně nelišíte od skutečných Němců. 

Podobný pobyt v Německu mohu rozhodně jen doporučit, zjistíte, že je to 

země odlišná, a přesto podobná. Pokud by snad někdo měl obavy, že se 

nedomluví, tak se není čeho bát, na cizince jsou zde zvyklí a spousta 

z nich po příchodu neuměla ani slovo. A když opravdu nevíte a nemůžete 
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použít angličtinu, čeština je němčinou tak prorostlá, že s trochou štěstí 

vám porozumí po vyslovení českého slovíčka. 

Všem vám z Německa přeji viel Glück, Erfolg und Spaß. 

Prokop Bernard 

(dostupné též na https://gyz.cz/2022/12/09/herzliche-gruse-aus-

deutschland/)  

 

Nebojme se požádat o podporu 

Zdražování téměř veškerého zboží, služeb a energií pocítil již každý z nás.  

Pro obyvatele s vysokými a středními příjmy měl růst cen za následek 

pouze nižší tvorbu úspor nebo třeba pečlivější výběr mezi zbožím 

nezbytným a tím, které nutně nepotřebují. Úplně jinak ale situace doléhá 

na nízkopříjmové spoluobčany (včetně seniorů), kteří často bohužel 

nemají ani úspory, které by jim teď pomohly náročné období překonat. 

Ne každý si může svůj měsíční příjem vylepšit dalším pracovním úvazkem 

či občasnou brigádou. Co však občané v nelehké situaci ještě udělat 

mohou, je požádat stát o dávky státní sociální podpory či dávky 

v hmotné nouzi. Lidé, kterým by tato pomoc ulehčila, však často netuší, 

že existuje, případně na co mají z této pomoci vlastně nárok. Nebo nevědí, 

jak si o podporu zažádat. Někteří se také stydí, protože je to poprvé, kdy 

takovou pomoc potřebují, nechtějí být podezříváni ze zneužívání dávek. 

Jiní si sami říkají, že to ještě snad nějak zvládají. Zbavme se jistého 

stigmatu, že čerpání sociálních dávek je vždy důsledek lenosti či 

neschopnosti dotyčného. Odhaduje se, že příspěvek na bydlení využívá 

pouze 25 % domácností a 15 % seniorů ze všech, kteří mají na příspěvek 

nárok!! Samo Ministerstvo práce a sociálních věcí vyzývá občany, aby 

využívali nastavený sociální systém a předešli tak pádu do výrazných 

sociálních problémů, které jsou ve svém důsledku pro stát nákladnější než 

dávky samotné.  
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Některé dávky stát v letošním roce zvýšil nebo u nich změnil podmínky 

tak, aby na ně dosáhlo více lidí. Od ledna se mají některé parametry 

sociální pomoci ještě vylepšit. Proto je dobré si nárok prověřit i 

v případech, kdy občan v minulých letech na pomoc od státu nedosáhl. 

V žádném případě nelze očekávat, že sociální dávky zcela vyřeší těžkou 

situaci, zároveň by ale bylo chybou, aby ti, kteří mají na příspěvek nárok, 

o něj nepožádali, byť řada žadatelů získá k lepšímu jen jednotky tisíc 

korun. Navíc je často potřeba požádat o více různých příspěvků – dnes je 

v mnoha případech nejlepší začít tzv. příspěvkem na bydlení. Pokud 

není jeho přiznaná výše dostatečná, lze požádat o další dávku, tzv. 

doplatek na bydlení, pak pokračovat případně ještě dalšími dávkami. 

Pro čerpání dávek je pochopitelně nutné předložit některé doklady, 

na základě kterých je nárok posouzen a následně vypočítána výše 

příspěvku. Jistá míra byrokracie, která bude podání žádosti vždy provázet, 

nesmí odradit především prvožadatele. Mladší skupina potenciálních 

žadatelů jistě uvítá možnost požádat o řadu dávek online.  

Přehled sociální pomoci spolu s podmínkami čerpání je k nalezení 

na webu Ministerstva práce a soc. věcí, Úřadu práce ČR, přehledně je 

státní pomoc popsána na webu Deštník proti drahotě. 

Ti z vás, především pak senioři, kteří si nezvládnou prověřit nárok 

na nějaký sociální příspěvek nebo o něj nezvládnou sami požádat, 

nestyďte se obrátit na své okolí – rodinu, souseda či prostě někoho, komu 

důvěřujete. Pokud vám jistý pocit studu nedovolí oslovit někoho, kdo vás 

zná, neváhejte využít třeba poradenskou linku Úřadu práce ČR +420 800 

779 900 nebo služeb zkušených organizací jako Oblastní charita (u nás 

se obracejte na její Občanskou poradnu v Letohradě: tel. 465 520 520 

(záznamník) nebo +420 734 281 415, osobně pak ve čtvrtek  9 – 12 hod. 

na zdravotním středisku v Letohradě) nebo třeba Člověk v tísni, který   

v letošním roce pro občany zřídil speciální telefonní linku pomoci 
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+420 770 600 800.  Pokud znáte ve svém okolí někoho, kdo by mohl mít 

nárok na některý z příspěvků či dávek a zároveň by mohl mít problém 

s administrací žádosti, nabídněte mu prosím svoji pomoc.  

V těžkých dobách mají lidé k sobě vždy trochu blíže, takže si vzájemně 

pomozme nebo o pomoc druhého požádejme. Taková prosba o pomoc 

často obohatí obě strany.  

Luděk Malý 

 

Rozhovor s předsedou komise pro životní prostředí 

Při ustavujícím zasedání nového zastupitelstva byla po čtyřleté přestávce 

opět zřízena komise pro životní prostředí. Jejím předsedou se stal Josef 

Baláš ml. (č. p. 128). Naše redakční rada mu položila několik otázek, aby 

se čtenáři Mistrovických zpráv dozvěděli něco více o činnosti a záměrech 

obnovené komise. 

Jak došlo k tomu, že se zastupitelstvo rozhodlo po určité odmlce znovu 

zřídit komisi pro životní prostředí? 

Asi čtenáře překvapím, ale byl to vlastně nápad při neformální schůzce 

před ustavujícím zasedání zastupitelstva. Možná je to i reakce na snahu 

některých občanů podílet se na udržování a zvelebování veřejných 

prostranství. 

Co by mělo být hlavní náplní činnosti této komise? 

Jak už jsem v předchozí odpovědi naznačil, vnést nové pohledy do péče 

o obecní prostory. Osobně vidím další prostor i ve výsadbě zeleně. Určitě 

sem patří i nakládání s odpady, kde také je nepochybně prostor 

ke zlepšování. Komise se asi nebude scházet na obecním úřadě, ale 

při procházce po Mistrovicích s pohledem věnovaným právě tématu 

životního prostředí.  

A co podle tebe bude na činnosti komise nejobtížnější? 
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Tuším, že se názory na řešení problematiky životního prostředí, zeleně 

a úpravy prostor mohou lišit, navíc vždy budou hodně slyšet hlasy hlavně 

bezprostředních sousedů, kteří by zvolili jiné řešení. Náročné možná bude 

i trpělivé vysvětlování hlavně v oblasti nakládání s odpady. Ale uvidíme, 

jaké problémy před nás činnost komise přinese. 

Mohl bys, prosím, představit členy komise? 

V komisi se mnou jsou technický pracovník obce Petr Vinkler, moje 

manželka Pavlína Balášová, Ludmila Holancová a Ludmila Faitová. 

Na co se nejvíce těšíš? 

Úplně bych to nenazval těšením se, spíš očekáváním, jestli se alespoň 

trochu podaří zlepšit vnímání problematiky životního prostředí a vnímání 

okolní přírody. Určitě je to téma, jež se dotýká našeho pohodlí, takže 

doufám, že se nám aspoň někdy bude dařit vítězit nad pohodlností svou 

i pohodlností dalších občanů. A budu rád, když po sobě zanecháme 

nějakou pozitivní stopu v naší krajině i v našem okolí. 

Děkujeme za rozhovor a přejeme, ať se komisi pro životní prostředí dobře 

pracuje a ať se daří naplňovat náročné poslání. 

         Redakční rada 

 

Tříkrálová sbírka 

Vážení spoluobčané, 

srdečně Vás zdravím a s nadcházejícím ročním obdobím Vás opět prosím 

o účast na Tříkrálové sbírce 2023. Koledníci Vás s pokladničkami navštíví 

v sobotu 7. 1. 2023. 

S přáním hezkého prožití svátků vánočních a všeho nejlepšího 

v nadcházejícím roce  

Stanislav Valouch, místní asistent Tříkrálové sbírky  
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Naděje – domácí zdravotní péče 

Vážení spoluobčané,   

už 25 let jezdíme do vašich domovů, vídáte naše auta, znáte nás osobně. 

Jako každý rok, tak i letos se snažíme připomenout občanům, že v jejich 

regionu poskytujeme domácí zdravotní a paliativní péči. Jsme 

bezpříspěvková organizace. 

Asi všichni víte, že provádíme odběry biologického materiálu, převazy ran 

a ošetřovatelskou rehabilitaci u pacientů, kteří se pohybují obtížně nebo 

vůbec. Do péče přebíráme také klienty, kteří opouštějí nemocniční 

zařízení, a v domácím prostředí jim provádíme základní i odborné výkony 

/infuzní terapie, pooperační péči/. V mnoha rodinách pomáháme 

doprovázet těžce nemocné klienty na jejich poslední cestě.  

S pomocí sponzorů jsme dosud pořídili auto, 3 elektrická lůžka, 2 vozíky, 

chodítka a oxygenátory. Tyto pomůcky mají každodenní využití 

a pociťujeme stále jejich nedostatek.  

Potřebujeme vaši pomoc. Abychom mohli zajistit lepší pomůcky 

a zkvalitnit péči o vaše drahé, oslovujeme vás občany s žádostí o finanční 

podporu. Finanční příspěvky budou tak jako v minulých letech použity 

k zakoupení elektrických lůžek, vozíků, chodítek, oxygenátoru a dalších, 

a ty následně použity v rodinách. 

Mnozí z nás v čase předvánočním rekapitulujeme a více myslíme 

na pomoc druhým ve svém okolí. Doufáme, že i v letošním roce nám 

zachováte svou přízeň. Za všechny příspěvky předem děkujeme.   

Finanční dary lze předat osobně nebo zaslat na účet č. 1221399339/0800. 

Krásné prožití adventního času vám přeje  

           Naďa Nováková s kolektivem sester 

Naděje – domácí zdravotní péče  

Na Výsluní 525, 56164 Jablonné nad Orlicí  

www.dop-nada.cz, kontakt: 604440163 

http://www.dop-nada.cz/
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Pověsti z Mistrovic a okolí   

(4. pokračování – výňatek z knihy) 

O dozorci Napovi 

Po zrušení roboty byl orlický dvůr, kam byli lidé zvyklí zčásti chodit 

na robotu (druhá část chodila do dvora Žampach u Verměřovic), pronajat 

vrchností nájemcům. Nájemcem orlického dvora se stal pan Zástěra. 

Za toho Zástěry žil nějaký čas ve dvoře jeho příbuzný František Nap, jenž 

byl stižen tuberkulózou, přišel sem na zotavenou, ale nemoci své zde 

podlehl a zemřel 26. července roku 1861, a byl příručím u tehdejšího c. k. 

místodržitelství, stár 22 let, jak hlásal nápis na jeho pomníku na hřbitově 

orlickém, kdež byl pochován, a sice vzadu za kostelem blíže márnice, 

kamž úmyslně proti zvyku jej pochovali, aby prý na jeho pomník, jenž byl 

obrácen přední stranou ke dvoru, na rozdíl jiným pomníkům, bylo ze dvora 

vidět. Nápis o jeho úmrtí byl na pomníku ještě roku 1912 čitelným, kdež 

jsem jej zachytil, ale roku 1920 byl pomník snad, jak jsem slyšel, 

od nějakých nezbedníků povalen a přeražen a protože tím by celá ta 

událost přišla v zapomenutí, po čase chci tuto zaznamenati, co se o jeho 

životě a zvlášť o jeho pohřbu vypravuje. 

Když již všecky přípravy k vlastnímu pohřbu byly vykonány, hrobka 

vyzděna a druhý den měl být pohřeb, lidé se scházeli jak obyčejně a nic 

zvláštního nebylo pozorovati, a i když již kněz vykonal nad rakví obvyklé 

obřady, nic nebylo, a tu, když nosiči se chystali rakev s márami zvednouti 

na ramena, strhl se obrovský vítr, tak, že jak očití svědkové vypravovali, 

vozy po dvoře to sem tam strkalo, okna u maštale to vyrazilo, koně v ní 

hrozně frkali a se trhali a plašili, topoly, kterých tehdá bylo hojně kolem 

dvora, se téměř k zemi ohýbaly, a tak průvod musel chtěj nechtěj čekat, 

až to přejde, neboť ani lidem nebylo možná, aby sami na nohou se udrželi, 

což teprve s márami. 
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Dočkali se, že vítr tak dalece přešel, že mohli nosiči jej vzíti na ramena, 

ale sotva malý kousek popošli, opět se strhl zas takový vítr a znovu jej 

musili na zem postaviti, a tak se to opakovalo třikrát za sebou a bylo již 

skoro poledne než se dostali na hřbitov, ač jest to nepatrný kousek cesty. 

Do jeho rakve bylo dáno prý mnoho skvostů a poněvadž hrobka jeho 

nemohla být ještě ten den zazděna, byli ustaveni hlídači a těm bylo přísně 

nařízeno, aby hrob přes noc hlídali, aby ty skvosty snad někdo neukradl, 

což se sice nestalo, ale hlídači, což byli pacholci ze dvora, jak se tehdá 

říkalo čeledínům, kteří s koňmi jezdili, vyprávěli, jak se hrozně báli. 

Později, jak lidé vyprávěli, bylo po jeho hrobě viděti všelijaký hmyz lézti, 

jako ještěrky a žáby a lidé tomuto hrobu se vyhýbali a báli a to všechno 

měl být trest Boží za to, že to byl prý velký nevěrec.  

Dokud mohl zastávat tento Nap dozorce u dělníků, zanechal po sobě 

pověst člověka hrubého a zlého, a proto se ho lidé báli i potom jeho hrobu 

a proto všechno, co se při jeho pohřbu stalo, mělo být lidem pro výstrahu. 

    Opsáno z pamětí Isidora Moravce z Pamětí Kunčických 

Poutní chrám  

Zde u Mistrovice je ta nejsvětější hora republiky, jak dříve říkali 

po německu hora Šénbach – Krásná hora. 

Když putoval Pán Ježíš se svými apoštoly po světě, tak tam na té hoře 

seděli v kolečku na zemi a mezi sebou měli oheň – ohřívali se. 

A když byl poprve důstojný Pan Šorm v Římě, tam šlo stále o jméno naší 

vesnice. Tam zjistili tu skutečnost, že skutečné jméno je Mistr–ó–více, ajak 

dříve lidé psali dohromady, tak z toho vzniklo prvé jméno vesnice 

Mistrovice. 

První skutečnost výstavby svatyně měli, ale ještě čekali na případ druhý. 

Sedění na Svaté Hoře připomínalo trnovou korunu. To jest, až budou lidi 

zlý, v té době, že se uskuteční výstavba oné svatyně. A když se měl stát 

případ se Svatou Hostií v Nekoři. To byl ještě důstojný Pan Šorm živ. 
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Zajásal – neboť případ, na který čekali, byl již dokončen – já jsem byla 

z vesnice Mistrovy a další bylo číslo chalupy tj. číslo 7. Pak to značí 7 bání 

a podle Svaté Hostie – svatyně v kolečko. I svatí apoštolové s Pánem 

Ježíšem seděli také v kolečko.  

A podle ohně, který měli u sebe, má býti svatyně i všechno u mě i okolo 

v lesku. A taktéž báně zářící ve dne i v noci, jako ten oheň mezi nimi 

ozařoval i v noci okolí. 

A jelikož je Pán Ježíš nazván králem, tedy svatyně upravena v podobě 

královské koruny. 

                Z vizí Marie Pospíšilové z Mistrovic čp. 7 

O čertovi 

Jeden čas se zjevoval panu Jiřímu Svobodovi (č. 8) vždycky večer čert 

(alespoň takto to říkal v mistrovické hospodě). Jmenoval se Kleofáš a radil 

mu, jaká má vsadit ve sportce čísla. Ale nikdy mu neřekl všechna, to že 

prý nesmí, a tak Jirka vlastně nikdy nic nevyhrál. Ale přesto tvrdil, že čísla, 

která mu čert poradil, byla vždycky správná, jen ty, co chyběly, nikdy 

neuhodl. 

Kdykoliv přišel do hospody, všichni u stolu se ho vyptávali, co nového mu 

čert poradil. 

Zpočátku jsme se domnívali, že si dělá srandu, ale on se vždycky 

rozčiloval, že má pravdu a myslel to smrtelně vážně.  To bylo asi dva roky 

před jeho smrtí. 

        

Trpaslík 

Paní Jarmila Foglová (č. 98) viděla ve Mlejniskách trpaslíka. Alespoň tak 

to jednou (24. 5. 2004) tvrdil v mistrovské hospodě její manžel Václav 

Fogl.  

Františka Svobodová 
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Vánoční fotosoutěž – dej lajk a vyhraj! 

Startujeme další fotosoutěž! Tentokrát o nejhezčí VÁNOČNÍ 

STROMEČEK (INTERIÉROVÝ).  

Fotografie svých stromečků zasílejte od 22.12.2022 na e-mail 

obecm@seznam.cz nebo messenger Vesnička Mistrovice do 1.1.2023. 

Fotografie budou postupně anonymně zveřejněny na FB stránkách obce. 

Soutěž bude ukončena 6.1.2023 ve 20:00 hod. Autoři 3 fotografií 

s nejvyšším počtem lajků získají věcné ceny. Soutěžit mohou pouze 

obyvatelé obce, lajkovat může kdokoliv. 

Těšíme se na krásné vánoční stromečky! 

Veronika Tobišková 

 

Vánoční prodej ryb 2022  

Středa  21. 12.  9:00 – 17:00 hod   

Čtvrtek  22. 12.  9:00 – 17:00 hod.  

Pátek  23. 12.  9:00 – 14:00 hod.  

Rybárna Hradisková 625, Jablonné nad Orlicí 

Členové rybářského spolku v Jablonném nad Orlicí děkují všem občanům 

za jejich přízeň v celém roce 2022.  

Při vánočním prodeji ryb bude nabízen amur, štika, pstruh a kapr. U kapra 

budou nabízeny půlky i žádané filety. V omezeném množství i polévková 

směs.     

Dovolte nám, abychom Vám do nastávajícího roku 2023 popřáli vše dobré, 

pohodu, zdraví a vždy dobrou náladu. 

                                 Karel Halbrštát - předseda ČRS Jablonné nad Orlicí   
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Otevírací doba obchodu v Mistrovicích 

během vánočních svátků 

Pátek 23.12. 7:30-12:00 14:00-16:00 

Sobota 24.12. 8:00-11:00 --- 

Pondělí 26.12. --- --- 

Úterý 27.12. 7:30-12:00 --- 

Středa 28.12. 7:30-12:00 14:00-16:00 

Čtvrtek 29.12. 7:30-12:00 14:00-16:00 

Pátek 30.12. 7:30-12:00 14:00-16:00 

Sobota 31.12. 8:00-12:00 --- 

Pondělí 2.1. --- --- 

 

Hurá na lyže! 

Zima se kvapem blíží. Nevíte kam vyrazit na lyže? Máme pro Vás několik 

tipů! 

Horský resort Dolní Morava  

Nejrozšířenější nabídka je pro vás nachystána v Horském resortu Dolní 

Morava. Zalyžovat si můžete na více než 10 kilometrech poctivě 

připravených sjezdovek. Vyberou si opravdu všichni. Jak milovníci 

ostřejších profilů, vyznavači černé sjezdovky i obdivovatelé panoramat. 

Čekají vás tu delší a komfortnější sjezdovky.  

Díky jejich propojení je možné si na jeden zátah užít až 3,1 km dlouhý 

ojedinělý sjezd, jenž se svými parametry řadí mezi nejdelší v republice. 

Pobavte se na snow trailech U Slona, vyberte si terénní vlny na špičkové 

crossové trati, klopenky a tunely ve fun trailu nebo skokánky a bedny 

ve snowparku. Těšit se můžete i na večerní lyžování na sjezdovce Kamila.  

www.dolnimorava.cz 

http://www.dolnimorava.cz/
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Sportareál České Petrovice  

Areál nabízí přívětivé prostředí pro rodiny s dětmi a rekreační lyžaře. 

Disponuje čtyřmi sjezdovkami o celkové délce přes 2 km. Tři sjezdovky 

jsou opatřeny technickým zasněžováním a dvě mají osvětlení pro večerní 

lyžování. Na jedné ze sjezdovek je umístěn snowpark se skoky 

a překážkami. Pro nejmenší lyžaře je zde dětské hřiště s pomůckami pro 

výuku lyžařské a snowboardové školy. U dolní stanice je půjčovna lyží 

a snowboardů a také servis. www.ceskepetrovice.com 

Skiareál Peklák (Česká Třebová)  

Tento areál může svým návštěvníkům nabídnout dvě sjezdové tratě 

v obtížnosti modrá (80 m) a červená (800 m). Svahy jsou strojově 

upravované se systémem technického zasněžování. Pro malé lyžaře je 

v areálu lyžařská škola s pojízdným pásem a pro dospělé lyžaře je 

připraveno večerní lyžování. Pro své návštěvníky tento areál zajištuje také 

půjčovnu lyží a jejich servis. Součástí areálu je i snowpark s překážkami. 

Středisko se může pyšnit výbornou dostupností, ať už vlakem nebo 

automobilem. Parkoviště pro cca 200 automobilů je přímo u dolní stanice 

vleku. www.peklak.cz 

Skiresort Buková hora  

Jedná se o moderní horský areál, který svými parametry dosahuje alpské 

úrovně. Spojuje dvě střediska na každé straně Bukovky – na jedné tradiční 

středisko Čenkovice a na druhé moderní středisko Červená Voda. 

Celkem 5 sjezdových tratí, jejichž celková délka je více než 8 km. Vše 

na jeden skipas. www.skibukovka.cz 

Skiareál Červená Voda  

Nabídne vám dvě nejdelší sjezdové tratě Orlických hor (Heroltická – 2 290 

m a Mlýnice – 2 150 m) a nejmodernější čtyřsedačkovou lanovku, která 

jako jedna z mála v České republice poskytuje komfort v podobě 

http://www.ceskepetrovice.com/
http://www.peklak.cz/
http://www.skibukovka.cz/
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vyhřívaných sedaček. Sedačky jsou navíc kryté „bublinou“, jež chrání 

lyžaře a snowboardisty při méně příznivém počasí. Pro děti je zde Dětská 

sjezdovka a pro nejmenší Kidpark. www.skibukovka.cz  

Skiareál Čenkovice  

Nabízí sjezdovky s různými obtížnostmi, celodenním osvětlením 

a zasněžovací technikou. Za dobrých sněhových podmínek je v provozu 

také velký Snowpark, jehož platformy (skoky, raily) jsou určeny spíše 

středně a více pokročilým. Park je obsluhován přilehlým vlekem z tratě 

Svitavy a má svůj vymezený úsek pro výstup. www.skicenkovice.cz 

Veronika Tobišková 

 

Cvičení pro rodiče s dětmi 

Cvičení bude od ledna 2023 každý pátek od 15:30 do 17:00. 

Pokud se nebude konat, dáme včas vědět přes FB Obce Mistrovice. 

Pavla Pauková a Jana Moravcová 

 

 

 

 

 

 

Nabídka brigády  

Do pensionu Vila Mistrovice hledáme paní na úklid a údržbáře.  

Jitka Smetanová 

Tel. 777741473 

info@smetanuvstatek.cz  

 

http://www.skibukovka.cz/
http://www.skicenkovice.cz/
mailto:info@smetanuvstatek.cz
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Slovo na závěr 

Přejeme Vám pěkné prožití Vánoc a ať (nejen o Vánocích) záříte Vy i lidé 

okolo Vás více než vánoční světýlka. Kéž dobro vítězí nad zlem nejen 

v pohádkách, ale hlavně v našich životech.  

Redakční rada 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispívajících. 
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